

卢伯雄：投资爱好是上上策

明星
理财
时间



几十年如一日投资于自己的爱好，还可以赚钱，你能做到吗？今天，让我们一同走进湖南省收藏协会副会长、长沙市集邮协会副秘书长卢伯雄的收藏世界，了解他的投资历程，学习他的成功经验，将自己的爱好作为最好的投资。

■记者 陈张书

【谈收藏】12岁开始收藏邮票

一次课间休息，12岁的卢伯雄看到同桌正在翻看邮票，“从来没有看到这么美丽的图案，我被那花花绿绿的图画所吸引，生出了艳羡之情，开始寻找收集的途径。”卢伯雄回忆说。

那时家里每天给他二分钱吃早餐，他就只吃一分钱一碗的稀饭，存下一分钱留着买邮票。也是从这时起，卢伯雄养成了收藏邮票的习惯。

就是在文革期间，卢伯雄也未间断对邮票等物的投资收藏。开始一味注重收藏的数量，藏品很杂乱，没有系统。但随着集藏知识的增长，卢伯雄不仅学会了按藏品分类入册和对有史料价值的某些藏品进行挖掘，写一些研究文章和藏友分享收藏或投资带来的快乐和喜悦。

【谈投资】每年投资一套四方连

卢伯雄每年都拿出一个月工资2000元左右投资邮票，除了日常生活消费外，余下的工资都储蓄在银行。

每年投资一套四方连，从特殊的收藏爱好角度，满足了他对邮票版式、刷色和齿孔等方面的研究。例如，去邮局预订2012年四方连年册或4本单套年册，预订金在700元左右。这是卢伯雄每年的固定投资。作为收藏爱好者和研究者，卢伯雄有时也参与淡季购入邮票中精品或钱币，特别是投资收藏异形异材邮票，一年下来大约要投资1500元左右。目前卢伯雄收藏的异形异材邮票在全国排在前十位。

卢伯雄介绍，四方连套票比单枚票的增值空间要大得多，如2010年的单套票年册，现市场价200元左右，四方连套票年册现市价1100元左右，同样是四套邮票，四连体的市价比单枚要高出300元。

【谈投资方式】以藏养藏

迈入收藏行列50余年，记者很想知道卢伯雄赚了多少钱？然而，他微微一笑说：“收藏研究和收藏投资是两个概念，好比是学者和商者。我的收藏品主要用于学术交流，不在乎值多少钱。”

卢伯雄解释说，上世纪八十年代初，他率先在湖南省内筹建了第一个企业集邮组织，并印制了我国民间第一本《特殊面值邮票本票册》100册，册内邮票面值仅0.25元，连印刷成本总共才0.30元。一晃30年过去，近年来有多份国内外邮刊刊登了征购启事，报价千元求购却无芳影。

卢伯雄自豪地说，以前投资的本钱早就赚了回来，家里现在的藏品也都是纯赚的。

记者手记

收藏一生，财富一生

与卢老交往已有多多年，很羡慕卢老的“收藏一生”，原来投资自己的“爱好”可以实现最佳的投资效果，这又何尝不是完美的“财富一生”。

从投资的角度来看，卢老50余年的收藏生涯，正是一个投资本领、能力不断聚集，始终坚持价值投资和长期投资的过程，投资的方向对了、方法也对了，自然就有了一个好收成。

“知之者不如好之者，好知者不如乐之者”。兴趣是最好的老师，只有兴趣才能激发大家掌握特殊技能，从而获取比常人更多的资源，就好比巴菲特通过掌握了股权投资成长企业的方法，成就了资本投资第一达人。

但是，兴趣不能是“叶公好龙”式的兴趣。现在很多的股民貌似很喜欢股票投资，而其本质是爱好“赚钱”，却不是巴菲特那样专研的是企业研究之道、价值投资之道。其结果自然是面对股价的上下起伏，而恐惧、贪婪、惊喜、失望……，也自然享受不到卢老的“收藏三乐”。



湖南省收藏协会副会长、长沙市集邮协会副秘书长卢伯雄。

卢伯雄对待投资收藏心态非常平和，更多的是出于一种爱好。因为收藏二字最根本的含义，是收起来和藏起来。平时注意对喜欢的物品少花钱或不花钱把它留下来，日积月累也就收藏了不少。也有藏友或学者看中他的藏品，拿去东西后也会自估作价，付给卢伯雄一定的钱。几十年来，卢伯雄就是靠这种“以藏养藏”让自己的收藏品越来越丰富。

【谈教训】一次“走眼”赔5千元

“在高科技发达的今天，说没有买过一件假东西，那肯定不是真话。”卢伯雄坦诚地说，虽然一时“走眼”吃了亏，但长了智。

那是2002年的一件事，一钱友托卢伯雄帮他代配一张第二套人民币的拾圆券。后来，卢伯雄在一摊位上见到了两张连号的第二套拾圆钞。卢伯雄见

票面下方除有二条被虫蛀的小“硬伤”外，从纸质、图案感、光泽度、垂软程度上，均看不出有什么问题，就买下了其中的一张交给钱友。哪知2007年，这位钱友参加一次钱币展览，被资深的专家指出这张拾圆币是做旧的仿真膺品，虫蛀“硬伤”是在票面涂点蜂蜜，人为捉条虫咬的。此事造成的损失钱友承担三分之二，膺品归钱友留作纪念，卢伯雄也因这次代购的“走眼”倒赔了5千多元。

【其他】做好投资收藏延伸产业

“我不炒房，也不炒股，因为投资要专注，更要专业，希望做好邮票钱币投资收藏的延伸产业。”卢伯雄告诉记者。

由于对邮票有一定的研究，全国很多专业邮品钱币及投资专业性报刊杂志向卢伯雄约稿，近年来卢伯雄更是出版了多本投资收藏的专著，并产生了不菲的经济效益。

卢伯雄的投资观

藏中有乐，乐中有藏

在卢伯雄的收藏生涯中看来，通过投资收藏不但增长了知识，广交了朋友，还扩大了眼界。卢伯雄归纳他的投资收藏有“三乐”：一是寻觅之乐，闲时逛一逛收藏品市场，能消疲解劳烦恼；二是把玩之乐，静赏细品藏“宝”，有益拓展思维，增长见识；三是交友之乐，几位同好相聚一起，观摩共赏藏品，切磋交流、各抒己见，其乐融融。

中信银行理财建议

多样投资 享受生活

一个家庭必须要留出3至6个月的家庭生活费用和准备投资的资金作为储蓄存款。在提高资金使用效率的同时为了让资金增值保值，建议在配置一定的储蓄定期存款的同时可将另一部分资金选择中信银行的优债理财计划，投资期限超短期到一年期不等，既保证了本金的安全性又实现了资产的稳定增值。

快乐收藏，品味人生

艺术品收藏是投资理财中的一个重要组成部分，风险小、升值快、格调高。卢伯雄最大感受是收藏能修身养性，心态开阔，拓展思维，添益长寿。

中信银行私人银行在致力于提供全方位的专业金融服务之外，也精心设计了“放飞心灵 艺术之旅”系列艺术鉴赏、苏富比、佳士得拍品春秋巡展、赴纽约——看收藏等活动。

保险规划

卢伯雄年龄偏长，保证自己的安全和健康是实现成功投资的关键。拥有社保和医疗保险并不能足额地防范风险，中信银行建议购买保障性产品，例如寿险、意外险、医疗保险、重大疾病险等；对于卢伯雄来说重大疾病险应当放在首位，搭配意外医疗保险和住院津贴保险，采用年缴费方式比较合适。意外保险保费低廉，只要每年花200元左右，就可以获得大约10万元保额的普通意外保险；其次，卢伯雄可以考虑一定数额的寿险，从额度安排上来看，建议寿险保额15万元。意外医疗保额5000元、健康险保额10万元，附加住院津贴保险。保险不用购买太多，卢伯雄可根据实际情况对其保险计划进行调整和修改。

房产投资

长期稳健增值、投资自住两相宜的房产投资理念值得推崇。投资房产首先要看是否有水，临水而居是人类从古至今的居住理想，凡有活水处，长期看房子都会升值；其次看交通便利与否、停车位充足与否，如房子在城市交通主干道、地铁、城轨、快速路附近，进出方便，都有利于房子升值；其三，小区景观规划、绿化、房屋质量、物业服务等。同时，在房价上升预期明确情况下，建议办理中信安家系列房贷产品，巧用首付杠杆投资，提高资产收益率。

■点评理财师

中信银行长沙天心支行贵宾理财经理 欧佳莉

财富之道 专家创造

中信银行贵宾理财服务热线

84582063

84582006

84582105

欢迎垂询



中信银行
CHINA CITIC BANK